

省政府印发文件推进邮政快递业高质量发展

广东推动电商快件不再二次包装

新快报讯 记者麦婉诗报道 近日,广东省政府印发《关于推进广东省邮政快递业高质量发展实施方案》(下称“《实施方案》”),其中提到全面实现电商快件不再二次包装,促进快递包装标准化、减量化和可循环,全面推广使用“瘦身胶带”、循环中转袋,推动全省邮政、快递网点设置标准包装废弃物回收装置。

《实施方案》提出两个阶段的发展目标,到2023年,全省邮件快件业务量达到380亿件,业务收入达到3400亿元,培育1家超千亿元级、2家以上500亿元级快递网络企业,建成快速高效的城市末端投递网络和便捷通达的农村末端服务网络;到2025年,全省邮件快件业务量达到500亿件,业务收入达到4500亿元,培育2家超千亿元级、3家以上500亿元级快递网络企业,业务量和收入全国占比持续领先,新创建2个中国快递示范城市。

重点任务分为5个方面。促进行业

管理服务改革方面提出,全面落实快递企业在同一登记机关管辖范围内“一照多址”登记改革要求,开办快递企业将更加简便。

快递过度包装造成浪费问题一直备受关注,《实施方案》提出推动全面实现电商快件不再二次包装。促进快递包装标准化、减量化和可循环,全面推广使用“瘦身胶带”、循环中转袋,推动全省邮政、快递网点设置标准包装废弃物回收装置。各地要保障邮政、快递配送车辆便捷通行,鼓励引导企业使用符合城市运输作业和环保要求的新能源车辆。对按邮政管理部门要求喷涂统一专用标识的邮政、快递运输车辆需通过禁行禁停(含限号)路段的,在保障道路交通安全畅通有序的前提下可适当予以通行、停靠便利,满足“最后一公里”作业需要。

邮政快递行业基础设施方面,《实施方案》提出,对邮政快递业建设项目符合法定划拨范围的,可以划拨供地;对快递企业入驻符合现代物流业发展规划的物



■一位广州市民在丰巢快递柜取件。新快报记者 李小萌/摄(资料图片)

流园区、物流配送中心等的项目用地,可按规定享受工业用地政策。

在农村和城镇《实施方案》也分别提出发展方向。在农村地区,推进农村地区

邮政服务网点、危旧局所改造,提高乡村邮政服务水平。支持邮政、快递企业到乡村设立服务网点,加快完善粤东粤西粤北农村偏远地区网络布局。

奋斗百年路 启航新征程 ·数风流人物

杨匏安:公忠不可忘



“归意能无动?公忠不可忘”“借次清霜坚傲骨”,在杨匏安旧居陈列馆的杨家祠巷道两侧墙壁上,木刻着他所写的诗词,充满了慷慨坚定的革命豪情,可以引领我们去读懂杨匏安对真理正义矢志追求,对革命事业忘我牺牲的一生。

■新快报记者 邓毅富

少年学霸追求真知

杨匏安自幼好学。小学毕业后,家里卖了田地,杨匏安跟亲戚来广州,考进两广高等学堂预科,即现在的广雅中学。该校礼堂中仍悬挂着一副张之洞撰写的楹联:“虽富贵不易其心,虽贫贱不移其行;以通经学古为高,以救时行道为贤。”杨匏安深受熏陶。

1915年,杨匏安东渡日本求学,他受堺利彦、河上肇等日本早期马克思主义者的影响,开始逐渐接受马克思主义。

1918年初,杨匏安举家迁往广州,落脚于广州越华路司厚街的杨家祠,在这里,也迎来了他人生的重要转折点。

与李大钊并称“南杨北李”

杨匏安是中国共产党早期优秀的理论家,他最早在华南地区传播马克思主义,与李大钊并称“南杨北李”。

1919年,杨匏安在广州西关的私立时敏中学任教,兼任《广东中华新报》记者。1919年6月底至12月底,《广东中华新报》在“世界学说”栏目共刊登了杨匏安的40多篇译述文章,全面、系统地介绍了马克思的唯物史观、阶级斗争学说和剩余价值理论,涵盖了马克思主义学说的全部内容。其中,《马克思主义》一文,在《广东中华新报》上连载19日。这篇

文章,与李大钊的名篇《我的马克思主义观》,差不多同时问世。杨匏安在文中热情地赞扬马克思的《资本论》是“社会主义圣典”,指出“现在之社会状态,实劳动者奋起革命,以求改造之时期也”。

正是有了杨匏安这样一批撒播马克思主义理论火种的“播种者”,才改变了国人的思想意识和传统观念,改变了中国社会发展的路向。

杨家祠成革命活动基地

杨匏安1921年入党,是中国共产党最早的53名党员之一,也成为共产党早期的革命活动家。

杨匏安居住的杨家祠是广州党组织早期活动的重要地方。广州共产党小组成立后,在杨家祠内办起了“注音字母训练班”,培养从事基层宣传工作的干部。

1923年6月12日至20日,中国共产党第三次全国代表大会在广州举行。杨家祠成为大会的总后勤部。三大代表瞿秋白曾一度在杨家祠居住。6月15日,瞿秋白在《新青年》季刊上发表《国际歌》歌词,并在杨家祠教唱。

杨家祠的革命活动包括:广州共产党早期组织活动点中共广东区委活动场所、黄埔军校招生时应考的中共党员

报到处、省港罢委员会给罢工工人发放各界捐款处、上海社会主义青年团邮寄广东团委收件处、中共三大筹备联络处、外地来穗中共党员临时住处、外地来穗中共党员医疗点等。作为杨家祠主人,杨匏安做了大量的工作。

1931年7月,杨匏安在上海被国民党反动派逮捕,拘押在龙华监狱。蒋介石曾亲自出面劝降,杨匏安斩钉截铁地回答:“我从参加革命起,早就置生死于度外,死可以,变节不行!”最后,蒋介石下令上海龙华伪警备司令部就地枪杀,时年35岁。

“为官清廉,一丝不苟”的模范

杨匏安在国共合作时,身任国民党组织部秘书和代部长等要职数年,每月有300大洋薪俸,除了生活费外,他全数上交给党。

1924年,省港罢工委员会分发一笔捐款给罢工工人,麻袋里遗落下一个两毛钱的银币,被孩子们拿来玩耍。杨匏安发觉后立刻教育孩子说,这是公家的钱,一分一文都不能拿来玩,叫他们立刻送回委员会去。

1926年4月,广东党组织建立了中共广东区执行委员会检查委员会,杨匏安担任区监委委员,这是中共建立监督机制的最初尝试。1927年5月,中共五大成立了党的历史上第一个纪律检查机构——中央监察委员会,杨匏安当选为中央监察委员。

为了弥补家用,他除了加紧写作和翻译外,还帮助家人推磨做米糍,让他的母亲和小孩上街叫卖。

杨匏安被捕后,在给家人的诀别信中,他说,知道自己处境很危险,难免要为革命而牺牲。告诫家人不要麻烦组织,如果在上海难以生活就回到老家去。周恩来同志曾对杨匏安高度评价,他说:“杨匏安为官清廉,一丝不苟,称得上是模范!”

(参考资料:杨匏安故居陈列馆资料、杨匏安子女回忆录资料等)

黄志豪任珠海代理市长

新快报讯 记者李红云 通讯员珠轩 5月12日上午,珠海市九届人大常委会第三十九次会议在香洲召开。

会议审议并表决通过了《珠海市人民代表大会常务委员会关于召开珠海市第九届人民代表大会第十次会议的决定》;审议并表决通过了有关人事任免事项。

会议经表决,决定任命黄志豪为珠海市人民政府副市长、代理市长,接受姚奕生辞去珠海市人民政府市长职务。

广东开展耕地保护动态监测监管工作

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员黄振健 报道 近日,自然资源部办公厅印发《耕地卫片监督方案(试行)》,决定运用卫星遥感等现代信息技术,动态监测监管耕地变为林地、园地、草地等其他类型农用地及农业设施建设用地等情况,建立耕地卫片监督工作机制。

据悉,省自然资源厅近日转发了《自然资源部办公厅关于印发<耕地卫片监督方案(试行)>的通知》,研究制定了广东省“十四五”耕地保护动态监测监管工作方案,接下来,将结合国家关于耕地卫片监督和自然资源监测的工作部署,组织开展全省耕地保护动态监测监管工作,建立健全相关工作机制。

历史文化保护活化 广州3个项目获奖

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员穗规资宣 报道 新快报记者5月12日获悉,近日中国建筑学会公示建筑设计奖评审结果,广州市规划和自然资源局组织实施的3个历史建筑保护利用试点项目入选。

其中,诚志堂货仓旧址保护活化获历史建筑类二等奖,双溪别墅保护修复项目获三等奖,恩宁路永庆坊获历史街区类三等奖、城市设计类一等奖。

据了解,建筑设计奖由中国建筑学会设立,是国内建筑领域最高荣誉之一。